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YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

Agraarinen vallankumous 
Italiassa

Reformistien välityksellä onnistui 
Italian porvariston johtaa tehtaitten 
valtauksella metallityöläisten alkama 
työväen vallankumous pääomalle e- 
duiiiseen sovitteluun. Mutta vallan-

tään vapaan karjalan luomista Neu- ■ kommunismi suurta alvlstystyotiiän. 
‘voetovallan turvin. Hauskinta 
täällä seurata Tarton

on Miten Karjalan rahvas tähän suhtau- 
, . , neuvotteluja, tuu, sen osottaa se halu joka heissä
____  e _n 8Osialist*t Tannerit y. m. ilmenee kun keskustelet heidän kans-

eilla ei anneta mitään arvoa, kun- Ualn ke^ im ä  menetelmä. on seu- valkeuksitta siirrellä. KHnnlt 
h s n « . n i n i M ™ «H ... x O gM tonJ lr. | riittävän määrän palloja hyi

i
hän vaan tulee valittua. 
Jestäjän ennen kaikkea tulisi olla

porvarien kanssa ovat huolebtivinaan saan kouluasioista. Kilvan
; .Ka. 'Jal.anj aU''OnOmiHf,ta- Nämä herrat oppilaita seminaariin Muurmannin 

1 ~ ' ** ■ a e a ,Qnta heidän ympärillään rannoilta saakka. Kullervon osa on
ke on saanut m ahtavaa vastakaikua tapahtuu* aikaa kun he neuvot- Karjalan rahvaan osana ollut, tiedon
Italian eteläisim m ässä kärjessä. T os-1 5  eVat tu rd a ta  Pykälistä, täällä luo- puusta osattomana, pettua syöden
kanassa y. m. liikehtlvät tiloja val- 
tailevat talonpojat.

Hallitus ollen voimaton vastusta­
maan kansanliikettä, on yrittänyt tun-
nustaa tapahtuneen, vahvistamalla 8aaneet aikaan? Työtä täällä pan- 
valtaukset "viljelemättömillä ja huo- 1naan a,u,le tulisella kiireellä. Jär-

I Käytetään kokoonsaatavia ponttoo-
r i o n ^  kyk? eVt  ? J T n8Ä; 8illä hän vo,8‘ , «ipanoja, kum ista tehtyjä., jo tka klin 
rienta.i osaston tietäm ättöm än osan jäseniä- n ite tääa laivahylyn runkoon.

. i t r  —  w > > M  k (VVxVVlAO OJVUVlt 80
T  vapaata Karjalaa vieläpä On näitä karhujen tanhulta vuoslsa- 

paljon laajemmalla alueella kuin h e ; dat vaeltanut, nyt sulia aukeaa van 
sie a ovat uneksineetkaan. hat Väinämöisen salat julki. Valis-

MiU me sitten olemme täällä Jo tuksen ja tiedon vainioilla on laa ia
pelto kynnettävänä. Mutta se kynne- 
täänkin varmasti. Syvästi säälii Kar-

tä juoksettaa vaikka järveen, 
hänellä ole toimintatarmoa, on rael-1 
kein kuin osasto olisi kuollut. J ä r ­
jestäjälle olisi ehdottom asti järjestön 
virallinen lehti välttäm ätön, sillä hä­
nen tulisi näiden sääntöjen mukaan 
olla selvillä yleisistä ja järjestön asi­
oista, ja tuoda ne kokoukselle, jäse­
nille ym m ärrettävässä valossa.

kumous on suunnannut kulkunsa i nosti viljellyillä” alueilla rajoitetuksi vilIe’ ô ,ta K arjalassa on ainakin yh- Jalan rahvas Suomen työläisten koh
maaseudulle, jonka kylissä sen liekit 
parhaillaan loimuavat.

Ranskalaisen porvurllehden "Figa­
ron” italialainen kirjeenvaihtaja se- 
lostelae tätä ranskalaisten maaor- 
jäin XIV vuosisadan “J4cqurles"-ka- 
pinaan verrattava Italian maatyöläis­
ten liikettä seuraavaan tapaan.

Hallitus on tahtom attansa itse vai- 
mihtanut liikkeen, vaatiessaan maan­
omistajia lisäämään tuotantoa. Mai­
nittua kehoitusta hyväkseen käyttäen 
sosialistit todistivat tämän mahdotto­
muuden kapitalistisessa järjestelm äs­
sä. Nämä eivät Rahoittaneet talon­
poikia enää rajoittum aan vain val­
tion ja suurrikkaiden talouksien hä­
vittämiseen, maaverojen kymmenyk­
sien y. m. eri oikeuksien lakkautta- “ “uttuneen SU8,k8i”’ sanoi eräs k ir- ' valkoiset paetessaan niilläkin järvil- 

-  ----------------- -- JaHlJa- Ja  8udet Purevat. Itä  Uivat tuhonneet, joilla sellaisia

ta tiheään kuin Suomessakin ja jotka taloa. Nyt kun Karjalalle on koitta
ovat mahtavia, mainioita lalvakuiuh nut vapaus, toivoo se sen koittavan

konaan viljelemättömien välillä. Ei- le’ tu êe ens* kevääksi saada laiva- Suomenkin työläisille jo tta  se pääsi-
kä ole toiveita työläisten häätämi- ^ ikenne- Sellaisia meillä on suuret si veljen kättä  ojentamaan teille to-

Äänisen vedet, kaunis ja laaja Sees- verit. Ajan merkit puhuvat. Tar-
järvi, joka on viitisen peninkulmaa katkaa niitä.
kunnekin suuntaan, Kemin-joen ve- ----------------------- -
sistö, johon kuuluu kolme Kuittijär- 
veä ja lukematon joukko pienempiä
järviä. Sitten laajat Koudun vedet, -----------—
johon kuuluu suuret Tuotpa-, Pää- ja PÖYTÄKIRJA 
Koitajärvet, jotka kaksi ensinmainlt- tehty S. S. Järjestön Californian 
tila ovat kumpikin seitsemisen peni- Aluetoimikunnan kokouksessa, W. 
kulmaa pitkät ja nelisen penikulmaa Berkeleyssä, Calif., jouHik. 14 p. 

¡leveät. Lisäksi Imatran vedet ja 1920.

ajaksi. Mutta talonpojat eivät tee 
mitään eroa hyvin viljeltyjen ja ko-

seksi valtaam iltaan alueilta.

Entisistä isännistä ei kukaan vä­
litä. Bolognan ja Reggion vuokra­
miehet, pikkutilalliset ja  päivätyöläi- 
set itse m äärittelevät työpäivän pi­
tuuden, vuoroviljelyksen ja työpalk­
kain suuruuden. Itse he kylvävät ja 
jauhattavat sekä myyvät omaan las­
kuunsa karjan- ja maatuotteita. Vuok­
rasopimus on yksipuolinen. K aikki-' leveät

Califormasta

miseen. vaan suorastaan Julistamaan 
itsensä maitten omistajiksi. 'L iika-
asutus, työttömyys ja maastamuuton ' niaanonjlHtaJain liittoa, suostuen väli-

naiuen riita  on turha ja vaarallinen ., Kuolan vuonoon laskeva Tulemajoen 
“On surullista lammaskarsinassa i reitti. Äänistä lukuunottam atta, jos-

unesta herätessä havaita lampaiden sa on laivaliikenne käynnissä, ovat Latvalan hyväksyttiin Berko-
........ . ' ___ _____  elyn °8a8ton valitsemana E. Salo

purevat. j tä  laivat
Maatyöläisten liitto ei tunnusta on ennen ollut, toisilla vesillä ei tä-

Saapuvilla oli kaikki jä sen e t

Puhetta johti W. Keskinen.

Sopisi tuon lehden vaikka tilata, 
vai eikö? (Kyllä järjestäjä lle  vält­
täm ättä  pitäisi tulla puoluelehti, sa­
moin kalkille osaston jäsenille. — 
Toim.) «

“Industriallsti” llmottl e ttä  nyt on 
fin istetty” se Kolmanteen Kansain­

väliseen yhtyminen, joka on tullut 
nyt kuitenkin hyljätyksi oikein mah­
tavalla enemmistöllä, samalla ilmais­
ten sen kalliin asian: “ei meillä ote 
ta paljon osaa politiikkaan”.

Ja nyt sulkeudun suosioonne. Kur 
¡tistelen tästä  alkaen vallankumouk 
»eilisen lehden osoteluetteloa ja  ver 
tailen sitä kylämme asujamistoon 
Minulla, nähkääs, on semmoinen mie­
li, e ttä  luokkataistelua tarvitsee so­
sialistisen lehden ja se on Toveri.

P itkä viiva merkitsee, että
Luettiin edellisen kokouksen pöytä-: ai®ttelen teistä paljon ja siksi jään

. ;___  Ja tä-
E lle l. man ponttoonin tuklessa nostetaan 

laiva ylös. Pallot lasketaan alas 
tyhjinä ja  vasta alhaalla täy tetään  
voimakkaiden pumppujen avulla il­
malla. Suurimmat vaikeudet on pal­
lojen kiinnittäm isessä hylkyyn, ja  se 
keino. Jolla Martin täm än problemfn 
ratkaisee, onkin koko keksinnön 
ydin.

Koska sukeltajat eivät saa ta  kestää 
näin suuressa syvyydessä vallitsevaa 
suunnatonta painetta, käytetään eri­
koisesti suunniteltuja sukellusvenei­
tä, jotka lähetetään m erenpohjaan 
Sukellusveneessä on pari varsin voi­
m akasta sähköm agneettia, joiden a - 
vulla mene imeytyy kiinni laivahyl­
kyyn. Samalla porataan kylkiin rei­
ät, joihin nostopallot voidaan kiinnit­
tää. Sälgcömoottorin käyttäm ien pot­
kurein saadaan sukellusvenhe siirty­
mään pitkin aluksen kylkeä ja  siten 
palloille pitkin ulkopintaa kiinnitys- 
paikkoja.

Onnistuneita kokeita on tehty pon- 
tooneilla, joiden nostovoima on koho­
tettu  aina 150 tonniin, ja keksijä olet­
taa, e ttä  vaikeuksitta v o idaan HaStS 
nostovoima aina 300 tonniin, ja  silti 
ponttooneita saatetaan suurem m itta

koon, voidaan tämä sitten nosta* ve­
destä.

Vielä tänä vuonna on M artinilla  
aikomus, koettaa keksintöään Lnslta- 
niaan, joka on 500 jalan syvyydessä 
Irlannin rannikolla. Tarkoitukeeon 
riittäisi 150 ponttoonia —  kunkin 
nostovoima noin 300 tonnia, jollai­
sia ponttooneja suunnittelija arvelee 
helposti voitavan valmistaa ja  kokei­
luja niillä suorittaa. Jos yritys on­
nistuu maksaa se epäilemättä työnsä 
hyvin. Ne valtiovarat, jotka menivät 
hukkaan meren pohjaan ammutuissa 
höyrylaivoissa, on niin. arvioitu noin 
1,150,000,000 markaksi.

*$J00;000*

S Ä K E N  I Ä
Tilatkaa nyt, ettei enään unohda. 

Säkeniä on yleisesti arvoitkuud^lta^t» 
tunnustettu - tarkoitustaan vastaavaksi 
julkaisuksi. A inoa laatuaan. M ielen­
kiintoisia tietoja Venäjältä. Hinta  
$2 .0 0  vuosi.

RAIVAAJA,
Boa 4 6 8 , Fitchburg,

hitaus ovat edistäneet näiden kehoi- 
tusten to teutum ista . KaikilU  tahoil­
ta hyökkäävät maanomistuksen kimp­
puun joko työttöm ät entiset sotilaat 
ansion ja toimeentulon saamiseksi, 
tahi toiset sosialistisen uskon innos- 
tuttaruana, luodakseen uutU  Järjes­
telmää. Liikkeen keskustana on Bo­
logna, missä sijaitsee maatyöläisten 
liitto. Sen viimevuotinen puolimil­
joonainen .jäsenluku on viime kuu­
kausina huomattavasti kasvanut. Tä­
män tavattoman, lakkaamattomien 
menestysten InnostutUman armeijan 
sitkeää kamppailua ei kykene vas­
tustamaan äskettäin maanomistuksen 
suojelusta varten perustettu porva­
rillinen järjestö.

Liikkeen ohjelma on maan sosiali­
soiminen; sen menettelytapana on 
maanomistajain oikeuksien tosiasial­
lisesti m itättöm äksi julistaminen. 
Liitto pakoittaa maanomistajia palk­
katyötä koskeviin sietämättömiin vä­
lisopimuksiin. Se valtaa suuria ia 
pieniä maatiloja luovutettaviksi vuo­
den 1918 joulukuussa perustetuille 
maalaisten työkuntien ja kansallisen

sopimuksiin vain yksityisten maan-
hän päivään ole höyryveneet kyntä­
neet. Ne ovat yhä niissä neitseelli-

omistajain kanssa, pakoittaakseön n ä -jeissä tiloissa, Joissa ne ovat Vfiinä- 
mä suostumaan haluamiinsa työläis-1 niö,sen ajoilta olleet, jolloin Ukko 
ten ehtoihin. Syndikalistiset jä r je s-1 Ainoneitiä näillä Karjalan tanhuilla
töt ovat täydelleen aseman herroina. 
Eräs italialainen lehti sanoo, että 
yksityisomistusoikeutta ei ole koko

kirja ja hyväksyttiin. Hyväksyttiin 
kirjurin toimittama kirjeenvaihto.

Puhujan Los Angelesiin lähettäm i­
nen sivuutettin tällä kertaa.

Aluetoimikunnan hallussa oleva 
Miamin. Ariz. Osaston jättäm ää kir­

suosioonne. — Enavillen osaston jä­
sen.

ja Kalevan laulumailla hakkaili. Nyt
on niille moottorit ja höyryveneet •’astoa Päätettiin tarjo ta  Finnish Co- 
saatava Karjalan ristirahvasta palve- , ,lonian tovereille käytettäväksi kuu- 

italiassa olemassa. Se on jo u tu n u t1 ,eIuaa«. sillä ylen ovat pitkiä m atkat deksi kuukaudeksi ehdolla, että huo- 
pimennykseen”. , täällä tiettömissä korvissa samoilla. E htivät siitä.

Pimennys on ohimenevää. Italian ¡Työt tällä alalla ovat jo alullaan. Sit- 
työtätekevät kykenevät kyllä estä-1 ten ««ääntiet. Teistä saattaa tuntua t vaksyty,ksi osastoissa sellaisenaan, 
mään maanomistajia palauttam asta kummalliselta, että nykyisellä höyry-
“pyhää om istusoikeuttansa”. Vuosisa­
tain kuluessa paimentensa keritsem ät 
lampaat eivät enään nöyrästi alistu 
ikeeseen

hepojen aikakaudella löytyy maita,- 
joissa kahdenkin sadan kilometrin a- 
lueella ei löydy muuta kun erämies-

MEREN AARTEITA.

Maailmansodan aikana lasketaan 
merensaaliiksi joutuneen miinojen jr 
vedenalaisten tuhoamia aluksia kaik­
kiaan noin 253 miljaardin m arkan ar­
vosta. Jo niiden hylkyjen arvo, jotkä

UUDENVUODEN KORTTEJA
Erittäin aistikkaita ja sieviä Uudenvuoden 

onnittelukortteja myydään sentillä kappale.
?.n rajöitettu. määrä, joten on pa­

ras käydä niitä heti ostamassa.

Toverin kirjakauppa.

Aluejärjestön säännöt oli tullut hy-i 77 * m' '1 pnPoh'a88a. on arvioitu
............ ........ . .  I 77 m iljaardiksi markaksi. Sellainen

lasti taasen, jota ei merivesi pikaises­
ti turmele, kuten jalokivet ja jalot 
metallit, on suunnattomien summien 
hintainen, mikäli se voitaisiin nostaa 
esiin.

Mutta enin osa on niin syvälle va­
jonnut, e ttä  toistaiseksi ei ole ollut 
keinoa niiden nostamiseksi. Vain 
150 jalkaa syvälle tai sitä m atalam ­
malle vajonneita on saatettu  pelas­
taa.

Siksi ovat useat suuriarvoiset aluk­
set, kuten Titanic, Lusitania ja Ara­
bic yhä edelleen Ahdin saaliina.

On itsestään selvää, e ttä  täm ä ky­
symys on askarru ttanut keksijöitä ja 
luonnollisesti on rakennettu lukuisa 
joukko enemmän tai vähemmän ne­
rokkaita nostosuunnitelmia. Viimei­
sin keksintö, brasilialaisen nuoren in­
sinöörin Roberto Joppert Martinin te­
kemä, näyttää kuitenkin verraten lu-

Los Angelesin osaston tekemä muu­
tosehdotus sääntöihin jätettiin  neu­
vottelukokoukselle.

Toim intaraporttikortit olivat saapu­
neet muilta paitsi Los Angelesin o- 
sastolta.

Pyhäkoulurahasto päätettiin jakaa

ne ovat “muuttuneet susik- <ten polkuja ja karhujen tanhuvia,
■i . jotka kipeästi “purevat” isän- I ^«u^ a  Karjala on vielä siinä tilassa, 
tiänsä. Italia on argraarisen vallan- j Tsaarit eivät ole antaneet maanteitä 
kumouksen liekeissä; talonpoika v a i- ' rakentaa eika “väliaikaiset Uhtuan- helmikuussa kun nähdään jos koulut 
tailee malta. Eikä häntä huonom- kaan hallitukset” ole niitä voineet Jatkuvat kevätlukukaudella. Ne kou- 

tehdä muuta kuin luvata. Niitä Kar- lut’ j° tka lopettavat toimintansa kes- 
jalan rahvas ylen himotsee. Satoja ken’ saavat vain heille tulevan osan 
virstoja se selkärepussaan ja kontis- yhde,ta lukukaudelta, 
saan on saanut normaa polutsia, sau- Tov* Tuominen päätettiin lähettää 
voa veneitään kuohuvia koskia ja lo- Eort Bra8K««« puhujamatkalle joulun 
puksi kuitenkin saanut järsiä  petä- Pyhiksi.
jäistä. Nyt ou Karjalan Työkansan Tov* Le,n° ilmoitti toimineensa a- 
kommuuni jo pannut suurisuuntaisen ‘uee^ amine' lokak. 10 p :s tä  m arrask. 
Kemin—Uhtuan maantien rakennun-! 8 p :aan - 192°- pitäneensä 22 eri pu- 
sen teon alle. Saöat kuokat Iskevät hetta ja «’yyneensä kirjallisuutta ja 
korpia' kululle sopivaksi, kirveet pai- ,ehtiä 8158.00 arvosta. Raportti hy- 
nuvat satavuotisten petäjien kupei- väk8yttiin-
»iin. Korpi raikaa, uutta elämää on Hyväksyttiin esitetyt laskut.

maksi jää työläinen. Työläinen ei 
tule toista kertaa, kuten lokakuussa 
refurmisUeu vaikutuksesta tapahtui, 
palauttamaan porvaristolle takaisin 
tehtaita.

Vuoden 1917 lokakuun vallanku­
mouksen aattona vieri kautta Venä­
jän suuremmoinen talonpoikaiskapi

liiton johtamille sosialistisille osuus-1nan hy«ky» jolloin talonpojat vakasi­
vat tiloja. Kerenskin "sosialistinen”•kunniHe. Toiminta käy auunnjteh i

nian mukaisesti. Kollektiivisesti vil­
jellyn maa-alan suuruus kasvaa päi­
vä päivältä. Hetki hetkeltä syntyy 
uusia ryhmiä. Laidunmaille, olivi- ja 
viinlviljelyksille kllnnlttelevät talon­
pojat tiedonantoja punaisin lipuin:

Takavarikoitu osuuskunnan hyväk­
si- Paikalliset viranomaiset vahvis­
tavat tuollaiset kansanliikkeen teke­
mät päätökset.

Rooman maakunnassa on vallattu 
noin 12.000 hehtaaria sadassa kun-1

hallitus silloin sotavoimalla puolusti 
maanomistajain pyhää omistusoikeut­
ta. Giolittin hallitus Italiassa ei roh­
keaa käyttää asevoimaa, kun se ei 
luota sotilaisiinsa.

Jos tehtaan työläinen syyskuussa 
r> ltyi tehtaitten valtaukseen käym ät­
tä vielä porvariston päälinnakkee- 
seen, tämän valtiovaltaan käsiksi, 
jiiln talonpojasta jalolle jääm ättä se 
seiiraavalla kerralla tarttuu asiaan 
oikealta kohdalta vääntämällä vallan

syntynyt Karjalan saloille. Kilvan! S2urai,va kokous pidetään Berke-1 k e U a ja ^ o im ^ ^ Jn T ^  h llman SU’ 
rientää rahva» „ « ta  alkaa „ a U a n .  ^ 8“4  “ m m ik, 4 p :„ä . I £  . " OSUa
ottamaan. Vakaana kysyy Karjalan Kokouksen puolesta, ! ______ ___J_ __ sy vy> destä. Mar-

T. Kankkonen, kirjuri.
Pöytäkirjan tarkastanut

Richard Kosky.

nues: onko totta, e ttä  nyt ei enää 
pieloit eikä enkelsinannit tule turm aa 
tuomaan Karjalan rakkaille saloille 
ja todellako he nyt saavat vapaasti 
haastaa ja rakentaa m aanteitä ja pe­
rata kaskia.

................ ............

PAIKKAKUNTIEN RIKKUILMOTUKSIA
ILMOITUSHiNNAT; —- Kerran julaistuna 3 senttiä 
50 senttiä kerta. —  Ilmotua» a k « a a » .  _  ‘701" -  ! * * ? «  ¡P- 5

A lin hinta

lehteen 
on

Ostakaa Leipänne Bake-Rite Leipomosta,
64 COLUMBIA AVE. —  IU  M un« n i<  -
vanhaa leipää 2 " lohvia” 2^  sentillä. Parasta k a h l i^ iT  P*»vän 
tarjotaan tuoreitten leivosten kanssa. —  SIGNE LANGE, h ik k e e n h ^

nassa. Siellä eräs markiisi on me. 10aaomanomistajain käsistä sen kaut- 
nettäoyt toista tuhatta hehtaaria, e- 
räs ruhtinatar kahdeksansataa j. n. e.
Sisiliassa on eräs 1,000:n hehtaarin 
herttua ollut useita päiviä kansan , 
piirttt imänä tuleen sytytetyssä hovi- , 
linnassa. Syracusan ja Messinan '

Berkeley, Calif.
Nyt minä

LafeiasioitsijoitaMARSHFIELDIN 
IL M O T U K S IA

Ravintoloita£Ns S l « h  SBldr„HISAo„i"k''nS ‘' 305 VICTORSOl-JIN RAVINTOLA

Lääkäreitä
. ----------- Uaion-

townuM  on paras ruokapaikka.

WERNER LAGUS, «uomalainen l&ä- LAINE ^®®täleit« 
"”*■ oi , • Seandinavian Am erican Bank ‘

ÖIdg. Tunnit: 10— 12 op.. 2— 4 ja ________ _
ö ip. Tel.: K otiia 549. Kontto- OSCAR PA A V O LA ,

Kun näille selitämme, 
että  teille ei enään turma tule ja v a -1

ta lujemmin päästäkseen rikkauksien i paana on n-vt Karjala ja Aunus, niin ilon' joka tuleva on Tiedättekös 
Pe,i,D- kyy" e,- n kiypoavan parta- kun on tulossa ne naimattomain JL s

Sunme ” ■ JOnka karjan °“  ten k»uta »«otans8lt. Nehän ne tulee
tai r i (Valk08et) vieneet olemaan t. k. 31 p. eli karkausvuoden
noot taf paneet Ja kodin noitta- viimeisenä päivänä. Silloin he teke- 

• Kun k}syy mitä tekee Karja- vät viimeisen yrityksen valloittaa
uudelieen^niin08 1 K°ettakaa Dyt’ P ä ä m ie h e t, olla kilt-

. ’ J5rahtaa ikäänkuin tinä siihen mennessä e ttä  te na is ten '
yhdestä suusta, silloin lähdemme so- edessä armon löytälsltte 
tapolulle joka mies. j “sanstin”

Kaikki metsätyöt ovat täällä olleet

Kirje Neuvosto-Karjalasta
I usi Aika julkaisee seuraavan

maakunnissa on noin 100.000 taJon- | ' ,' ' ' rosk(i«8ta lähetetyn kirjeen, jossa 
poikaa vallannut suuria tiluksia. Lii- muuan Itä-Karjalassa oleskeleva suo-

| malainen kuvailee olosuhteita tuossa 
. uudessa neuvostotasavallassa:

Karjalan työkansan kommunissa 
uikaa nyt luova työ. Voin sanoa, et­
tä Itä-Karjala nouseo.

ilmoitan teille
m on.

su u re n ruokatavaraa
tupakkaa ja pehmeitä juomia 

aina saatavana

karin kaupassa
200 Market St., Marshfield, Ore.

i HEIMO, räätälit, 122— l t
katu. Puhelin 104«.X

run 829. Franklin Avo., 
t y .  75c.

räätäli, 
Uppertown.

137^
Sili-

TRI W. A. C^OENLUND-, lääkäri j a ____________________
kirurgi. Konttori: Astorie Savings WM. SALO, 224  Tavlor V  l

Bank rakennuksessa. —  Tunnit: 10 m i.tan „ u J  V*b
—  12, 2— 4 ja 7— 8.

Joka tuon i 
sivuuttaa, saa taas n e l jä ; 

mvö« lamaa •• x vuotta odottaa, ellei m itään erino-
m jos iamassa nama sotavuodet. Nyt maista satu tapahtumaan. Siis kaik- 

. .  , „ Karjala, tsaa-j °« Jo ryhdytty laajoihin suunnitel- ki m ukaan’
rm hirm uhallitusten sortama. Suomen «lh « en«i talven m etsätöitä varten. Siitä konsortiot-, nn t 
'u lkokaartilaisten  hävittämä. en ten -1 MHJoonissa aijotaan ensi talvena kaa- nenkin Se tu lee  t J°  RU UttU <

„ „ k a a rn a  ja valko  <<» -c ta lä . Mutta suunnat lomat o- » u o d a n l p:nä. S H te T p . o n ” ä w  
l.l ne varastotkin, joita Karjalan ohjelma- ja tanssi-iltama Kun te 
Kommnnnin aineella matala l8y , „ ,  „ yt ensin käytte tansse" aa ja  sKten 

niitä löytyvän konsertissa, niin kyllä sitä jo kunn-

SUOMALAINEN
RUOKATALO

464  Market Ave.,
MRS. G. 

MARSHFIELD, PAKKALA
OREGON.

7->TOc,e .tUnteja- T elefooni: Konttoriin ’ »uille. 
12 75; kotiin 856.

Tunnit: 10 m,sten uusi. pukuja miehille aekl
Sunnuntaisin ' otan tilauksia Chicagon liikkeiden p e-  

rphdistan ja silitän.

Ruokatavaraa
TAYLOR GROCERY CO.

Konepajoja
k • KOR«AlJSTA tehdään huo.
kaj-1 ja noi

. . ------- -----—.. Kai- ‘ Carage, 233  Taylor St.
vimpiin hintoihin. Varastomm e on » “««»renkaita m yyr ie n  
ehdottomasti tuoretta. Tu<

kenlaista ruokatavaraa ' p s X  K i;  c . „ £ “ n 3 ’V v U r “ Si.' ~  ä u u i

Pankki, joka on rakennettu tarkoituk- tuhoama Karjala on nyt saa-
^ £ U a , \ U b än  Iuotiamu>- perus- vu ,tanut vapautensa. Karjalan rah 

«ane ollen h a etu tta v ien .«  hgv.nvoin- j

maa talous- ja  sivistyselämäänsä.” Jo- j « ^ n  12-14 milj. hehtaarin aU a' eli telee ohjelmankin vh.On.~ h  
Toledo Stat. Bank, k ö t ' " i ' ' Saapuu n,ellle viestejä kai-1 -vhta «so ala kuin on Suomen Kruu- puheita, runoja lauluja v m T

ToW o, w  k KarJ#lan ja Au«ak8«« kulmilta »«« ««etsien pinta-ala. Metsien puu- le saatte tn n iL  m  V ;  *  PÄa,‘
X V ohJsllta mllta k„,kk,„,,„ tsrvehöl. =  „K k

ja Laatokan vesistöjen varsilla ja jää-j 
mereen laskevien vesistöjen varsilla

sell --— IWVMflll  _ W . ____ _ *»*•« MB . , _____ .
tl. K an a n k a sv .tta j.t o;7 t  t^ v K u ie T  ' kutsuttu luo«»aa« o- i Kaikkiaan on laskettu
ta tähän pankkiin. U

Union Sikaan Storessa
on saatavana kaikenlaisia v irvok­
keita ja tupakkaa. M yös hauska  
®jan kulutuspaikka.

O. RICHTER.

hauksenne kotiinne vapaasti. —  253 • SE,P£ N" konetyötä tehdään hu<»L 
Taylor A ve. Puhelin 1090. I ¿eH>»e«U. Paatin rautoja i< Käsket.

-o.

Minkäs kantta Toverin lukijat lähettävät

RAHANSA SUOMEEN?
E ik ö  olisi aika länsivaltioiden tvöläistenkin toimit- 
taa nämä asiat omien liikkeidensä välityksellä.

Raivaaja on välittänyt rahaa Suomeen vuosia ja on 
aina maksanut ja yhä maksaa päivän yleisen kurs­
sin mukaan. — Välityskustannukset tavalliset.

rahalahetyksenne Suomeen kauttamme ku­
ti ten idänkin valveutuneet työläiset tekevät.. ■

Suomalainen Sosialistinen Kustannusyhtiö
Box 468, Fitchburg, Mass.

I

Enaville, Idahoi D0 prosenttia.
Tehtaita ja sahoja korjataan jotta

-  - f  } ; = • ei “  -

Kaikkialla huokuu uutt i «is,»»» J^ nvaihtajaa’ i° te« tästä  aikain kai 
ja toimintaa. Suurinta haittaa tuot u“ °  3sl° ’hln ah tau tu m aan  hlljal- 
taa työvoiman puuta Enni t . l X ' m “  “' ’ " ^ ' n  Suitan-
on Karjalan m etsissä sadoille ia tu ♦ hieman ohjaavaa kättä  o-
hansille työläisille työtä. Kun Suo l °  vlrkaU,jo*1,e Ja samalla kaikil- 
men sahapatruunat siellä työntävät tL  kokouksessa kävijöille, et-
työläisiä maantielle ja rettelöivät m enaa nun tukalaan ase-
metsätyömiesten kanssa, niin Karjala n i / 0 U'Q ° n loudutiu edesmenneinä! 

Itarjoo heille työtä. J O,Da Osastossa rikosasiain käsitte-
Mutta ei yksin talouden ja liiken- n . T i  n“ den. eSiHe saa tta“ i8e ssa .! 

teen nostamiseksi täällä työtä tehdä n k r T | D osaston säännöistä
Myös Karjalan sivistys- ja v a ip u i ' ‘t  i ?  H 1 Pyk “Jäsen>
työlle on mitä suurinta huomiota aatteita  ° °  säantöjä tal peri’
kiinnitetty. Petroskoihin on perus- s i n k ^ L  n ' - V° idaan er° tU a yk‘ 
lettu suomalainen opettajaseminaari, toistaiseksi tai T T “ ene“ mi8töEä 
Tästä puoleen saa Karjalan rahvas en kokouaan. Edellyttä-
omaJJa kielellään oppia lukemaan tök r Jasenta vastaan tehdyt syy- 
Kouluja purustataan Jolta kylään sh *
kali ku* opettajavoimia

Tämä meidän kylämme on nyt var-

CITY BAK ERY
SUOMALAINEN LE1PURJL1IKE 

valmistaa kaikkea suom alaista ja 
atnerikalaista leipää ja  keek lä ._Ti­
laukset täytetään huolellisesti.

COQUILLE, ORE.
A. Leino, omistaja. Te(ef> 493

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa. Kasviksia ja Hedelmiä
oT q“  d ?at£ Vana' —  Puhelin 581. —  
? Z ? .W . Bond St

Leipureita
TUOREITA suomalaisia leivoksia on 

’aatavana Horna Baking Co. 
koettakaa meidän tuotteita- —  ,3 0 9
»rankiin A ve. Puhelin 1043.

artureito
AJA TTAK AA PARTANNE ja leik-l 
kfkL Uttakaa hiuksenne Huttujen & 
? ? ? k?,en  “ P ««a  Uniontownis«a.

i*  häsket. 
varastossa. K aasukoneita  

, .  Ja hiotaan. —  W ester*.. eldm g & Machine W orks, 453 Tav.
K* A ,?r i Pullehn 327. Astoria, Ora. 
Kunnalhslaiturin kohdalla.

»eja aina 
ora taan

Pallohaaleja
KLkJ. ? ! L . PALLOIi V ONE' «“ • “ *
. . v ,rv<»kkeita. tupakkaa ja
hyvät pallopöydät. Si.llä ta v .ta .i*

PO<?L H A U ~
r«a ja makeisia

Lihakauppoja

R. IV. MORROW
HAMMASLÄÄKÄRI

Punasen Ristin Apteekin yläker­
rassa. Telephone 320. Ensiluokan 

työ. — H innat kohtuulliset

HUONO VERI
l^B,í,.3? a t,• MSrk«vi iho ta u ti, Näpyt. F inn it 
karäahaavat ja  ka ikk i m uu t taud it jo tka  
Johtuvat heikosta en H U 0 5 0 S T \ v e r e s t ä  
ovat hyv in  tava llis ia , ja  jos el n b tf  a jonsa

ta u t ljo k a  voi helknntaa elinvoim aa ja  intoa 
I-.ik .L a  m lU u m i k a te k in .»  «ui«, ¿äk-

‘"-“ ■‘«M»: GoUfteM, Xev.
K. Tnrvrl P. A. tlgne li.

jo ita k in  kuiikauhia « ttir a  t i la a n  w r ..n .
puLdlstUMiiäkk.-ft Ja oh-a nähnyt että ne orat

¡narrista jmu d i oU,  uirrei.a 
•Jottaln. Kuun., SlrrlO.

•v  .enen kirjallisesti esittäm ät ja että  « Ä f J S ’ S i Ä 08 Ä u S ? « ;
IS. rasia ve-

nyt on sen la o tta ,.  u m f... *******“ ‘u ‘ " “«on ennen kaikille ! *„oni! j  ,  i.u j. ,in n.ippyj"aeu Tuupi
Pajoissaan. j„ ,ssa en« .n  I h n X “  X i h l " ‘ n ’’" '6 »
U inu .,e li. k„ ja la .n e n  Suomenkieli, ue iiav . p u o ta X n  S Ä  vT Ä Ä i Ä  ■ » »

i vrijT iu i,a v o im ia  va an  r i i t t ä ä  n cac to  Ä J v,, .. »«Heinin. KuukaudenKarjala on luon,,, kansan suusta K ^  Z ,  yäu „ , l" ”O" * " ut « • «  kirjeeni. ¡ ¡ 3 0 ^ 8 8 / 3 » »  
tievalan, nvt on « n  ___ 1 ' àhllita«n viikkoa ennen kaikilla I **• Huom: Joa teina on

syytetylle.
’Ä  .“<»•“  kariaiainen-vm n i^ o T v a n ’

se’  ^ k k O« ;;" „ pp“ä ‘ ~  ^ 1 « ,  »n .,
• id p i iv  V PVVtakäa “ K lin ikan« m S S  m S S o  Ä S hetonw:e ,aakkeen

Jokainen saa opetuksen sillä kielellä jokaisen lukea ja sovittaa !
ta il«  haluaa. Se on * i ^ T ™

. a , i in kokouksiin. Toinen ia<oteu:uaj tärkeä on järjestäjin toimi, —Llrx Uio ÀptwkM on luurin-  
—Surun. Apteekki yWj-nr«lI,,.s .J_

P. A. LIQNELL CO.,

A1UA l1h a ^ ° ^ L V A R A ST°
o  I reik. hu • 9 atamme •“oraan farina*o .  JÄMSÄ _  275 W. Bond S t v « . | ^  4 ^ ? ^ ^

M » . M . , h . ,  254  T . y , . t  A v i .“ - X :

Suutareita

Saunoja
Suomalainen Sauna . MEAT MARKET. U n io» . 

v,1,kk°o?..nk,yte,tiVi<1*- k e ,k ' - i U ^ 3 ^ ^  ^ K o e t t ^ » ka O#ta-
keho - 2 ’.9Per,antai? n >“

K. KOSKELO, Myytävänä
Puhelin 802. ! KUN TARVITSETTE -  h u o n e k a lu a

io ti^ n^ - . a’ t,Oita’ erittÄi“ hin s e ll< i- ,i

______ u j u “« . , h S : ± ±  *“
V Okko". •"•laina, keaki- n N N .S J ^ E g i “ * ’ “ ‘• • lo a m ^ l  “ 22
kelli " ! l i P.erJjanp lna ia A v an te in a . | CO

Hieroja ja Sairasvoimistelija! sloopin
ALBERT P O H J A N T Ä H T I -------------------- nety  *UPP** 375 C am X

277 Duane St., 6  ja 7 kadun väliltä I HIERONTAA
Astoria, P re , —  Puhelin in g Q U , | ^ - t>> W m' 104 A stor SL

PUITA. _  H yviä - 1 «  J ä p iä -  j .  i KA, I i y ° „ JA, A H E S O J A  n .i , i  F. „ n,

Suomalainen Sauna

Jokinen, 2 6 , A U oa^ d , a J_ 
S w i .* * ,“ 1““  ^ ^ ' " P e “ ‘2 S .* 1 k”l"‘ ,3 4 3 -L
talolle, tai soittakaa i l a

? U,\ “ a-l!‘udan. . ’,a> i “ W  -a ta v a .

Ä Ä S BÄ  ”»W *ul««t suo-

peroitsija, 
7J2-Y.

236— 3rd St.. P uh ahnilaoon^ ta

______  »«»'»takaa numerolla 365
J. w . KONTTAS _  „ .a h , , ;

SUOMALAINEN PESULAITOS 357

We.ter.und & Gu»taf«on
wet »ähkötyöläiset Astor


